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Zimska pravljica
Na praznični blejski jezerski promenadi se 2. decembra s prižigom lučk začenja tradicionalna Zimska pravljica, 
ki bo razvajala vse do 14. januarja. Rdečo nit dogajanja bo zaznamovala romantična podoba alpskega bisera, 
ki jo bomo popestrili s čarobno okrasitvijo in pravljičnim dogajanjem.

Praznično obdobje in bogat program Zim-
ske pravljice bomo na Bledu uradno odpr-
li s prižigom lučk v soboto, 2. decembra, ob 
17. uri. Obiskovalce bo nagovoril podžupan 
Občine Bled Iztok Pesrl, za dobro vzdušje 
bo poskrbel narodnozabavni ansambel 
Polkaholiki.

Novosti Zimske pravljice
Novoletno okrasitev smo letos obogatili 
in razširili. Praznični dekor bo poudaril že 
tako pristno rajsko podobo Bleda, ki je še 
posebno izjemna, ko Bled prekrije snež-
na odeja. Dodatno bomo okrasili obmo-
čje med Trgovskim centrom Bled in celot-
no promenado ter z osvetlitvijo še posebej 
povezali Grajsko kopališče in grad. Osve-
žena idejna zasnova novoletne okrasitve 
se bo iz leta v leto nadgrajevala.
V sklopu Trgovskega centra Bled bo pos-
tavljeno večje drsališče iz umetne mase, na 
Jezerski promenadi pa bo odprta Božičk-
ova pisarna. Ta bo delovala med 2. in 14. de-
cembrom, otroci pa bodo tam lahko napi-
sali pisma Božičku in jih oddali v ogromen 
Božičkov nabiralnik, največji v Sloveniji. 
Dne 14. decembra ob 15.30 bo na Jezerski 

promenadi potekal prevzem pisem Božič-
kove pošte, ki bodo nato 17. decembra do-
stavljena na Božičkov naslov, v mesto Ro-
vaniemi na Laponskem.
Letos se nam je pridružilo več gostinskih 
ponudnikov in lokalnih rokodelcev. Na 
stojnicah na Jezerski promenadi bodo na 
voljo tipične gorenjske jedi, topli napitki 
in unikatni rokodelski izdelki, ki bodo na 
voljo za nakup za praznična obdarovanja. 
Stojnice bodo odprte od ponedeljka do če-
trtka med 13. in 20. uro, ob petkih, sobotah 
in praznikih med 11. in 22. uro ter ob nede-
ljah med 11. in 20. uro. Za praznično vzduš-
je bo ob koncih tedna poskrbel pester glas-
beni program.

Ne spreglejte
Tudi letos bodo na ogled jaslice v naravni 
velikosti v Zdraviliškem parku, novoletne 
smreke na Jezerski promenadi in praznični 
stol. Pod blejsko promenado bo ponovno 
oživel kotiček za zaljubljene, Blejska lju-
bezenska zgodba in z njo kolesi, ki ob po-
ganjanju proizvajata elektriko, s pomočjo 

katere zažarijo lučke v obliki labodov in 
srca. Ob adventnih nedeljah bomo v Zdra-
viliškem parku ob nastopih pevskih zborov 
prižgali adventne svečke in letos ponovno 
sklenili Krog prijateljstva. Gre za priredi-
tev, ki je oživela leta 1999, ko smo si na Ble-
du podali roke in objeli ta slovenski biser. 
Dogodek je namenjen druženju domači-
nov, prijateljev in znancev v družbi lokal-
nih društev in klubov v blejski občini. Eden 
najlepših blejskih dogodkov, uprizoritev 
Legende o potopljenem zvonu, bo tradici-
onalno potekal na božični dan. Pri izvedbi 
dogodka sodelujejo Društvo za podvodne 
dejavnosti Bled, plesalci in pevci, igralci ter 
žonglerska skupina Čupakabra.

Vstop v novo leto
Otroško silvestrovanje bo potekalo ob 15. 
uri s Trkajem in Repki ter prihodom Ded-
ka Mraza. Prvi dan novega leta bomo pri-
čakali v družbi Ansambla Saša Avsenika in 
skupine Popdelux, prvega januarja 2024 
pa nas bodo tradicionalno razveselili Pri-
farski muzikanti.

Ko se božično popoldne prevesi v večer, na Blejskem jezeru oživi Legenda o 
potopljenem zvonu, ki pripoveduje zgodbo o nastanku zvona želja. / Foto: Miro Zalokar

Bled na koledarju
Koledar je plod sodelovanja med podje-
tjem CUT Bled, ki se ukvarja z založniš-
ko dejavnostjo, KUD Zasip, ki ohranja kul-
turno dediščino kraja, in Janezom Fajfar-
jem, ki je prispeval zgodovinske podatke 
k starim razglednicam. Recepte za kole-
dar sta pripravili članici KUD Zasip Dragica 
M. Sternad Kenda in Bojana Pipan. Izbrali 
sta značilne blejske, še posebno pa zasip-
ske jedi, kot so kruh prgovc, tepkini prijate-
lji, prgini štruklji in druge. Fotografije hra-
ne je posnel Rok Mučič, ki je tudi odgovo-
ren za obdelavo in koloriranje črno-belih 
razglednic. Oblikovanje koledarja je delo 
Nika Mučiča, direktorja podjetja CUT Bled.

Koledar krasijo stare razglednice 
Bleda in dopolnjujejo recepti
Stare razglednice so osvežili in obarvali s 
sodobno tehnologijo. Izdelek dopolnju-
jejo recepti tradicionalnih blejskih jedi, ki 
so prejele certifikat Bled – lokalni izbor, ki 
ga podeljuje Zavod za turizem Bled kako-
vostnim in avtentičnim lokalnim proizvo-
dom in storitvam. Lepemu in uporabne-
mu izdelku so ustvarjalci dodali še lunine 
mene in setveni koledar.

Koledar bo v prodaji od decembra 2023 
naprej v obeh turističnoinformacijskih 
centrih na Bledu in na sedežu CUT Bled. 
Cena je 10 evrov bruto (za nakup nad 10 
kosov). Koledar je lahko je odlično darilo 

za vse, ki cenijo lepoto in tradicijo Bleda 
in želijo hkrati spoznati tudi domačo ku-
linariko. Z nakupom koledarja boste pod-
prli tudi lokalne ustvarjalce in prispevali k 
ohranjanju blejske identitete.

Izšel je poseben, že 20. tradicionalni koledar, prejemnik certifikata Bled – lokalni izbor.

Tradicionalni Blejski koledar 2024

S svojimi izdelki se bodo v avli predstavljali lokalni ustvarjalci in 
pridelovalci. V 1. nadstropju boste lahko sodelovali na različnih 
ustvarjalnih, kulinaričnih in prazničnih delavnicah. Ob 17. uri se 
bo v večnamenskem prostoru v pritličju začel kulturni del bazar-
ja. V organizaciji Knjižnice Blaža Kumerdeja Bled bo najprej na 
sporedu praznično obarvana predstava o palčkih obdarovalčkih, 
ki jim ta dan nič ne gre od rok. Sledijo zabavne dogodivščine, ki 
palčke doletijo na najpomembnejši dan v letu – v času obdarova-
nja. Igrano-lutkovna predstava v izvedbi Gledališča Makarenko je 
primerna za otroke od 3. leta dalje. Kulturni program se bo nada-
ljeval s plesno-glasbeno pravljico, kjer se bodo predstavljali otro-
ci iz plesnih šol MM, Moj Klub, medtem ko bodo otroci iz glasbe-
ne šole DO RE MI praznično vzdušje pričarali z glasbo. Za konec bo 
na ogled božični film. Letos bo bazar tudi dobrodelno obarvan. Na 
dogodku bodo priskočili na pomoč projektu Božiček za en dan. Za-
vijali bodo prazne škatle (za čevlje) – seveda lahko prinesete svojo. 
Poleg tega bodo zbirali tudi stvari, ki bodo namenjene dopolnitvi 
daril, ki ne bodo popolna.

AJPES je iz javno objavljenih letnih poročil gospodarskih družb in 
samostojnih podjetnikov posameznikov (podjetij) v skladu z me-
todologijo Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo tudi 
letos pripravil seznam hitro rastočih podjetij za obdobje 2018–
2022. V analizo je iz občine Bled vključenih 543 podjetij, med kate-
rimi je deset takih, ki izpolnjujejo kriterije za hitro rastoče podje-
tje. Hitro rastoča podjetja predstavljajo 1,8 odstotka podjetij v ob-
čini, v njih pa je zaposlenih 28 delavcev. Podatek o tem, da je pod-
jetje uvrščeno na seznam hitro rastočih podjetij, bo vključen v na-
predno spletno orodje FI=PO, s pomočjo katerega si podjetniki pri 
iskanju novih poslovnih priložnosti lahko močno zmanjšajo tve-
ganje pri poslovanju, saj FI=PO na enem mestu ponuja zaneslji-
ve in ažurne informacije za hitro preverjanje poslovnih partnerjev.
Hitro rastoča podjetja v blejski občini so: Klavora Suport, trgovsko 
finančna družba, d. o. o., M.A.D., podjetje za proizvodnjo, trgovi-
no, storitve in svetovanje, d. o. o., Mlekop, Združene kmetijske za-
druge, d. o. o., Zaga2000, podjetje za storitve, d. o. o., PMT Avio, 
družba za poslovne storitve, d. o. o., Robotrade, podjetje za trgo-
vino, promet, turizem in storitve, d. o. o., Mpibernik, turizem, d. o. 
o., Saat, razvoj in trženje specialnih jekel, d. o. o., MM Marine nav-
tične storitve in svetovanje, d. o. o., Kavi, trgovina in storitve, d. o. o.

Javni zavod Turizem Bled bo med 15. decembrom in 3. marcem or-
ganiziral prevoze do smučišč Kranjska Gora, Krvavec, Pokljuka in 
Vogel, in sicer pod imenom Bled Ski Bus. Za prevoz se bo treba naj-
kasneje do 20. ure dan pred odhodom prijaviti s spletnim obraz-
cem, ki bo objavljen na spletni strani www.bled.si. Povratna vozov-
nica za prevoz stane 10 evrov na osebo. Za imetnike kartice Julijske 
Alpe: Bled, smučarske vozovnice Julian Alps International Ski Pass 
in sezonske vozovnice za Bled Ski Bus je prevoz brezplačen.

To so presejalni programi, namenjeni zgodnjemu odkrivanju raka 
dojke, materničnega vratu, debelega črevesja in danke. Vključitev 
v programe je preprosta: ko prejmete povabilo, se nanj odzovite. V 
Svit z oddanima vzorčkoma blata, v program Dora z udeležbo na 
mamografiji in v program Zora z obiskom pri izbranem ginekolo-
gu, ki bo odvzel bris materničnega vratu. V blejski občini je udelež-
ba v preventivnih presejalnih programih precej slaba. Po podatkih 
NIJZ – Zdravje v občini 2023 se v Svit vključuje 64,8 odstotka obča-
nov in občank, v Doro 74,8 odstotka in Zoro 68,3 odstotka občank.

V Medgeneracijskem centru Vezenine Bled bo v 
petek, 1. decembra, potekal Praznični bazar.

Praznični bazar

Hitro rastoča podjetja

Prevozi na smučišča

Dora, Zora, Svit
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Več informacij na:
www.e-bled.si,  
www.bled.si
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V letošnjem adventu bodo na Blejskem otoku izvajali prikaze peke 
potice, in sicer v naslednji terminih: v soboto, 2. decembra, od 10. 
do 14. ure; v petek, 8. decembra, od 11. do 15. ure; v soboto, 9. decem-
bra, od 10. do 14. ure; v soboto, 16. decembra, od 10. do 14. ure; v so-
boto, 23. decembra, od 10. do 14. ure.

Prikaz priprave in peke potice

Otroci bodo lahko napisali pisma Božičku 
in jih oddali v Božičkov nabiralnik.
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Ob 150. obletnici rojstva  
prof. dr. Josipa Plemlja
Josip Plemelj je eden izmed najuspešnejših in svetovno prepoznanih slovenskih 
znanstvenikov. Zaradi njegovega strokovnega dela na področju matematike  
so ga izjemno cenili, pomembna pa je tudi njegova vloga pri nastanku Univerze  
v Ljubljani.

V jubilejnem letu smo v Zavodu za kul-
turo Bled, da bi primerno počastili po-
membno obletnico znamenitega znan-
stvenika, ki se je rodil in del svojega 
življenja preživel na Bledu, pripravili 
spominsko slovesnost. Nanjo vas vabi-
mo skupaj z Občino Bled, Univerzo v 
Ljubljani, Slovensko akademijo znano-
sti in umetnosti, Društvom matemati-
kov, fizikov in astronomov Slovenije 
(DMFA) in Osnovno šolo prof. dr. Josipa 
Plemlja Bled v ponedeljek, 11. decem-
bra. Prireditev bo ob 18. uri v Festi-
valni dvorani Bled.
Na oder Festivalne dvorane smo pova-
bili zvezdi največjih svetovnih baletnih 
odrov, ukrajinski baletni par Denis in 
Anastasia Matvienko. Iskrivi voditelj, 
igralec in ustvarjalec Nik Škrlec bo po-
vezoval niti dogodka in dramil naše 
male sive celice. Predstavili vam bomo 
tudi najnovejši dokumentarni film re-
žiserja Mirana Zupaniča po scenariju 
Boštjana Kuzmana, ki oživlja življenj-
sko zgodbo tega izjemnega Slovenca.
Med 8. in 13. uro vas na ta dan v sode-
lovanju z DMFA vabimo tudi na dan 
odprtih vrat. V Vili Perun (Plemljevi vili) 
si bo mogoče brezplačno ogledati Ple-
mljevo spominsko sobo.
Josip Plemelj se je rodil v Gradu na Ble-
du 11. decembra 1873. Že kot deček je 
kazal svoj talent za matematiko ter se z 
navdušenjem in radovednostjo zaziral 
v zvezdnato nebo. Njegova mama – 
oče je umrl, ko je bil Josip star eno leto 

– si ob treh otrocih ni mogla privoščiti, 
da bi ga poslala v šole. Njegovo izobra-
ževanje so takrat podprli domači me-
ceni in mu tako omogočili nadaljnje 
šolanje na gimnaziji v Ljubljani. Po us-
pešno opravljeni maturi je študiral ma-
tematiko, fiziko in astronomijo na Du-
naju, kjer je leta 1898 doktoriral iz ma-
tematike. Študij je eno leto nadaljeval 
še v Berlinu in nadaljnje leto v Göttin-
genu. Po zaključku študija je težko do-
bil zaposlitev. Kot redni profesor mate-
matike se je na univerzi v Černovicah 
(Bukovina, zdaj Ukrajina) zaposlil šele 
leta 1908. V Ljubljano se je vrnil po voj-
ni, da bi pomagal pri ustanoviti univer-
ze. Med letoma 1919 do 1957 je pou-
čeval matematiko na filozofski (kasne-
je naravoslovni) fakulteti. 
Josipu Plemlju smo tako lahko globoko 
hvaležni, da smo že leta 1919 dobili 
svojo univerzo in jo tudi obdržali. Bil je 
njen prvi rektor ter redni član SAZU od 

njene ustanovitve leta 1938. Poleg tega 
je bil tudi dopisni član jugoslovanske 
(Zagreb), srbske in od leta 1954 še ba-
varske akademije znanosti. Po njem ali 
skupaj po Sohockem se imenujejo 
enačbe o robnih vrednostih holomorf-
nih funkcij, ki jih je leta 1908 odkril pri 
reševanju Riemann-Hilbertovega pro-
blema.
Leta 1954 je za svoje delo prejel Prešer-
novo nagrado in leta 1963 častni dokto-
rat Univerze v Ljubljani. Umrl je 22. 
maja 1967 v Ljubljani. 
Na Bledu smo po njem poimenovali 
osnovno šolo, v Vili Perun, njegovi blej-
ski poletni rezidenci, pa je na ogled 
spominska soba. Doprsni kip v spomin 
na prof. dr. Josipa Plemlja, delo kiparja 
Zdenka Kalina, je bil odkrit leta 1973 ob 
100. obletnici rojstva znamenitega Blej-
ca. Sprva je bil postavljen pred Plemlje-
vo vilo, danes pa stoji v parku pred 
VSŠG Bled.

Več informacij na: www.zavod-za-kulturo-bled.si 
Sledite nam na naših družbenih medijih @Bled castle 

(  in  ) ter na kanalu Bled Castle na YouTubu.

Odprtje razstave Umetniška vozlišča 
Letošnje praznične dni na Blej  skem gradu za-
znamuje osup ljivo transmedijsko ustvarjanje slo-
venske umetnice sve tov nega slovesa, Eve Petrič.
Vabimo vas na odprtje njene razstave, ki bo v petek, 
1. decembra, ob 17. uri v Viteški dvorani na Blej-
skem gradu. V sklopu dogodka bo po razstavi skupaj z 
avtorico vodila umetnostna zgodovinarka mag. Andre-
ja Rakovec. Razstava bo v Galeriji Stolp, pred Viteško 
dvorano, pod lapidarijem in v baročni kapeli na ogled 
do 4. februarja 2024 vsak dan v odpiralnem času gradu.

La Fontainove basni – balet za otroke
Izjemen baletni dogodek za otroke bomo gostili v 
nedeljo, 17. decembra, ob 17. uri v Festivalni 
dvorani Bled.
Vsebinsko predstava za otroke izhaja iz basni Jeana 
de La Fontaina. Z baletnima plesalcema Urško Vid-
mar in Luko Žihrom, igralcem Janom Bučarjem in 
pianistko Aleksandro Naumovski Potisk, ki je tudi 
avtorica glasbe, bomo spoznali basni Miška in lev, 
Nečimrna vrana ter Zajec in želva. Balete povezuje 
igralec – v vlogi La Fontaina – ki basni predstavi, ot-
roke seznani z vsebino zgodbe in spregovori tudi o 
nauku vsake basni. Ista zgodba je nato uprizorjena 
skozi ples oz. gib. Predstava traja skupno do 45 minut 
in je primerna za predšolsko in osnovnošolsko občin-
stvo. Vabimo vas k ogledu. Vstopnice so že na voljo 
na spletni strani Festivalne dvorane Bled.

V praznični božični čas vas 
popeljemo skupaj z glasbe-
nicami in glasbeniki, ki 
bodo z znanimi slovenskimi 
in tujimi božičnimi skladba-
mi nastopili na odru Festi-
valne dvorane Bled in nas 
spomnili na prihajajoče 
praznično vzdušje. Praznič-
no obdobje nas spomni na 
čarobnost življenja ter vabi, 
da delimo svojo srečo in to-
plino z družino, s prijatelji in 
tistimi, ki nas najbolj potre-
bujejo.
Matjaž Kumelj, ki ga pozna-
mo iz muzikala Mamma mia! 
in oddaje Znan obraz ima 
svoj glas, vas bo razvajal 
skupaj z odličnimi glasbeni-
mi gostjami in božično glas-
bo ob spremljavi 18-član-
skega Big banda Nova. Oder 
si bo delil z znano pevko 

Alenko Godec, vrhunsko 
mezzosopranistko Ireno Ye-
buah Tiran in izvrstnim vo-
kalnim triom Ladybugz.
Alenka Godec je naša pri-
znana pevka, ki so ji še po-
sebno blizu slovenske zim-
zelene pesmi, v vedno raz-
prodanem muzikalu Mam-

ma mia! je ena izmed zna-
menitih Dinamitk. V svoji 
več kot tri desetletja dolgi in 
uspešni glasbeni karieri je 
pevka izdala več albumov in 
sodelovala na številnih glas-
benih festivalih.
Mezzosopranistko Ireno Ye-
buah Tiran poznamo kot 

operno in koncertno pevko, 
širši javnosti pa se je prilju-
bila tudi kot žirantka šova 
Znan obraz ima svoj glas. 
Članica Slovenskega komor-
nega glasbenega gledališča 
redno sodeluje tudi z no-
vomeškim Anton Pod-
bevšek Teatrom in poučuje 
petje na novomeški glasbe-
ni šoli. V različnih pevskih 
sestavih je nastopala po 
vsej Evropi.
Ladybugz so tri izvrstne 
pevke, zaljubljene v swing in 
večglasno petje. Katja Ko-
vačič, Nastja Vodenik in 
Ana Marčun s svojim pet-
jem in energijo navdušujejo 
na vseh svojih nastopih.
Nakup vstopnic je mogoč 
prek spletne strani Festival-
ne dvorane Bled in v TIC TD 
Bled (Cesta svobode 10).

Božični koncert
Prisrčno vas vabimo, da se nam pridružite na prazničnem božičnem koncertu  
v soboto, 16. decembra, ob 19. uri v Festivalni dvorani Bled.




